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STATE REGULATION OF THE TRANSPORT SECTOR AS PART OF ECONOMIC DEVELOPMENT

У  статті  висвітленні  шляхи  формування  державної  політики  відносно  розвитку  транспортної  системи  у  складi
виробничої інфраструктури. Охарактеризовані головнi передумови та умови розвитку транспортної мережi.

The  article  highlighting the  ways public  policy  with  respect  to  development  of  the  transport  system consisted of  industrial
infrastructure. We characterize holovni prerequisites and conditions for the development of the transport network.
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Постановка проблеми. Основною метою  міського транспорту – перевезення пасажирів. Прискорене містобудування в Україні, політичний  напрямок на
розвиток промисловість,  швидкі темпи зростання населення, особливо в містах мільйониках, вимагають сталого розвитку міського транспорту. Від його надійності 
роботи  у великій  мірі  залежить  ритмічність  функціонування  всього  міського господарства  міста, погодженість  і  взаємозв’язок  транспортних ліній. Зростання  
перевезень,  паливна  криза,  екологічні  проблеми,  призводять  до  необхідності  виводу міського  електричного  транспорту на  перше  місце.  Особливо  необхідно,
враховувати те що містобудівні вимоги окреслюють певні вимоги  системи транспортного обслуговування міста, визначають  види  транспорту. До основних видів
міського електричного  транспорту належить трамвай, тролейбус та метро.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Питанням державної політики в транспорній галузі постійно займаються  вітчизняні та зарубіжні дослідники: Г.
Д. Ейтутіс, О. С. Ігнатенко, О. М. Ложачевська, Г. І. Міщенко, Ю. Є. Пащенко, В. Й. Развадовський, Д. А. Тимоха, А. М. Ткаченко.

Мета. Дослідження теоретико - методологічних, правових, організаційних питань у сфері  державного регулювання транспортною галуззю, як складовою
частиною економічного розвитку  міста.

Транспорт  відіграє  важливу роль  у  економічних відносин,  а  власне   є  провідною  ланкою  матеріального  виробництва.  Приймає  участь  у виготовленні
 продукції, створює зв'язок між виробниками та споживачами, між різними ланками народного господарства, між районами та містами. Він є істотною передумовою
для виникнення і розвитку товарообміну між різними територіями. Розвиваючи тим самим міський поділ праці, удосконалюючи його і власне даючи  тим самим
нові перспективи для виникнення нових, більш модернізованих робочих місць, що в  значній мірі залежать від рівня розвитку транспорту.

Транспорт належить до галузі матеріального виробництва, є  невід’ємною  ланкою ( після видобувної, обробної промисловості та сільського господарства ) і
продовжує виробничий процес. Метою транспорту є сам процес перевезення, що виконується за допомогою транспортних засобів як у сфері виробництва, так і в
перевезенні пасажирів. Повною мірою визначає розвиток народного господарства, у ролі споживача металу, енергії, деревини гуми , інших продуктів.

Нещодавно міський електричний транспорт забезпечував перевезення населення в межах 53 міст України. В цілому відповідно до ст. 1 Закону України «Про
міський  електротранспорт»  до  міського  електричного  транспорту  в  Україні  відносяться  такі  три  види  громадського  транспорту  –  трамвай,  тролейбус  та
метрополітен [1].

Протягом  останнього десятиріччя  у роботі  міського електротранспорту намітилася  тенденція  до зменшення обсягу перевезень  пасажирів і  погіршення
показників якості та безпеки їх транспортного  обслуговування. Це спричинено значним фізичним зносом об'єктів міського електро транспорту,  зокрема рухомого
складу,  не рівними умовами конкуренціїз  приватними автоперевізниками  на  ринку  міських пасажирських перевезень,  а також відшкодуванням не в  повному
обсязі вартості транспортних послуг,  що надаються підприємствами на безоплатній основі окремим категоріям населення [4].

Транспорт є одним з найголовніших показників, що визначає економічний розвиток міста. Справно та чітко, функціонуюча транспортна система, активізує
економіку, але у випадку недбалого відношення  до цієї галузі, виникає значне зниження її в подальшому розвитку. Факторами, які визначають транспортну політику
міста  є  :  специфіка  транспортної  інфраструктури;  сполучення,  які  утворюються  завдяки  розвитку  транспортної  галузі;  чинники,  що  обмежують  розвиток
транспортного сектору; державна політика.

Перші три вказані показники визначають роль транспорту в економічному розвитку, теоретичні  засади та необхідні  зусилля для гармонійного зростання.
Державна  політика   визначає  доцільність  системи,  отже,  і  ступінь  визнання   правил  і  позицій  транспорту в процесі  економічного  зростання.  Зазначимо,  що  
транспортна інфраструктура може розглядатися в трьох сферах: технічному, економічному та організаційному.

Типові   характеристики  об'єктів  інфраструктури  включають  в  себе:  економічно   планові  показники  тривалий  термін  експлуатації;  тривалий  період
формування.

Іншою  особливістю  транспортного сектору є  довго строковість, відносно довгий  термін  експлуатації  (близько 80 років).  Тому на  даний  час, у багатьох
випадках особливо ретельно аналізуються майбутні потреби і можливості, які мають бути детально запроектовані.

Відсутність  належного  фінансування  транспортної  галузі,  відіграє  значну  негативну  роль  для  будівельної  техніки  та  механізмів,  які  знаходяться  у
використанні виробничих служб. Закупівля за кордоном вказаного обладнання відбувається зізначними труднощами, оскільки пристроїінфраструктури, які існують
на  підприємствах, якправиломобільні, складають спадщину минулого.

Альтернативне зниження доходів транспортних підприємств, вплинуло на інвестиційний клімат у галузі. Оновлення основних фондів не забезпечується не
тільки  на  рівні  розширеного,  але  і  простого  відтворення,  що  зумовлено  нестачею  коштів.  Коефіцієнт  зносу  основних  фондів  на  транспорті  давно
перевищивйогокритичну величину по рухомому складу та  наблизився до 70% [3, С.470]. Рухомий склад і  обладнання транспортних підприємств не витримують
конкурентної боротьби на ринку транспортних послуг з розвиненими країнами [2].

У залежності від прийнятої стратегії, вплив транспорту на економічне зростання може бути різним. Принцип розвитку галузі дозволяє повне використання
виробничих інвестицій, які відкривають шлях для стимулювання економічного розвитку.

Затримка розвитку транспорту є рішенням сильно негативним для економіки. Прямі й непрямі ефекти уповільненого росту, досить різноманітні. Формою їх
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прояву є  :  перевантаження ліній і точок транспортної  системи; затримання або обмеження руху нових пасажирських перевезень; зниження якості  транспортних
послуг; вимога до  збільшення загального фінансування транспортної галузі.

У  разі  не  задовільного  розвитку транспортної  сфери  активізуються  такі  чинника  як:  збільшення  витрат  на  фінансування  у майбутньому; різнопланові
порушення у перевезенні пасажирів; зростання економічних втрат; погіршення умов життя населення. Вказане призводить з одного боку, до ряду економічних витрат,
а з іншого боку, ускладнює, оптимальний розвиток транспорту.

Висновки.  Особливості  транспортної  політики  не  завжди  беруться  до  уваги  під  час  розвиткутранспортної  галузі.  Таким  чином,  переваги  державного
регулювання, досить часто не виконуються у тотожності з цією політикою.

В Україні транспортна мережа має вагому перевагу, зумовлену її географічним розташуванням. Але для повного розкриття потенціалу транспортної галузі,
необхідно провести транспортну реформу, яка б дала змогу, перейти на стандарти Європейського союзу.
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